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INTRODUCERE 
 

Marketingul sectorului agroindustrial este o disciplină 
esențială în formarea viitorilor specialiști în domeniul economic și 
agroindustrial. Aceasta integrează concepte și instrumente de 
marketing adaptate specificului produselor agricole și 
agroalimentare, punând accent pe particularitățile mediului de afaceri 
agroindustrial. Prin înțelegerea corectă a acestor aspecte, studenții 
vor dobândi competențe necesare gestionării eficiente a proceselor 
economice din acest sector. 

Marketingul joacă un rol crucial în sectorul agroindustrial, 
ajutând la optimizarea proceselor de producție, promovare și 
distribuție, precum și la adaptarea întreprinderilor la cerințele 
dinamice ale pieței. În contextul economic actual, caracterizat de 
competitivitate crescută, cerințe variate ale consumatorilor și 
influența tehnologiilor moderne, înțelegerea și aplicarea 
marketingului sunt esențiale pentru succesul întreprinderilor în 

domeniul agroindustrial. 

Necesitatea studierii marketingului în sectorul agroindustrial 
este determinată de mai mulți factori: transformările pieței 
agroindustriale, care impun o adaptare constantă a produselor și 
serviciilor la cerințele consumatorilor; importanța marketingului în 
creșterea competitivității întreprinderilor din sectorul agricol, 

horticol, vitivinicol și de protecție a plantelor; necesitatea integrării 
principiilor de sustenabilitate, care devin tot mai relevante pentru 

cererea globală de produse agroalimentare; particularitățile 
produselor agroindustriale care necesită politici de preț, distribuție și 
promovare specifice. 

Structura cursului Marketingul sectorului agroindustrial este 

concepută pentru a acoperi toate aspectele esențiale ale marketingului 
aplicat în sectorul agroindustrial. Principalele subiecte abordate 
includ:  
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1. Conceptul și funcțiile marketingului agroindustrial și 
importanța acestuia în economia națională. 

2. Mediul intern și extern de marketing al întreprinderilor 
agroindustriale, inclusiv analiza factorilor care influențează piața. 

3. Caracteristicile pieței produselor agricole și agroalimentare, 
segmentarea, cererea și oferta acestora. 

4. Cercetările de marketing, metodele de colectare și analiză a 
datelor relevante pentru deciziile strategice. 

5. Politicile de produs, preț, distribuție și promovare specifice 
produselor agroindustriale. 

Pentru a înțelege și a asimila eficient conținutul cursului, 
studenții trebuie să posede cunoștințe fundamentale de economie, 
management și marketing general. De asemenea, familiarizarea cu 

aspectele de bază ale producției agricole și agroalimentare va facilita 
înțelegerea particularităților acestui sector. 

La finalul acestui curs, studenții vor fi capabili să analizeze 

specificul marketingului agroindustrial și să înțeleagă interacțiunile 
dintre variabilele economice și sociale care influențează acest 
domeniu; să evalueze și să proiecteze strategii de marketing adaptate 
pieței produselor agroalimentare; să aplice metode moderne de 

cercetare de marketing pentru luarea deciziilor în afaceri; să dezvolte 

și să implementeze politici eficiente de produs, preț, distribuție și 
promovare, respectând tendințele și cerințele pieței; să contribuie la 

soluționarea provocărilor contemporane din sectorul agroindustrial 
printr-o abordare inovativă și sustenabilă. 

Suportul de curs este conceput pentru a îmbina teoria cu 
aplicațiile practice, având ca scop pregătirea unor specialiști capabili 
să utilizeze marketingul ca instrument esențial pentru dezvoltarea 
sectorului agroindustrial în beneficiul economiei naționale și al 
sustenabilității globale. 
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